### 2015年2月4日为春运首日

# 春运火车票明天开售

口记者 王民峰

本报讯 记者昨天从平顶山火 车站获悉,从12月7日起,旅客就 可以通过互联网或电话预订春运 首目的火车票了。

根据中国铁路总公司发布的信 息,自12月1日起,铁路互联网售

票、电话订票的预售期由20天延长 至60天。具体为:12月1日,预售期 由现行20天延长至30天;12月2日 至12月6日,预售期每天再比上一 日延长6天;12月7日开始发售2015 年春运第一天(2015年2月4日)的 车票。车站窗口等其他售票方式仍 按错后两天的原则同步执行。

同时,铁路客票延长预售期 后,铁路部门进一步优化退票、改 签规则:12月3日起,对开车前15 天以上退票的旅客,将不收取退票 费,但改签后的车票乘车日期在春 运期间的,退票时一律按开车时间 前不足24小时标准核收退票费。

目前,平顶山火车站和平顶山

西站的互联网、电话订票起售时间 均为15时30分。12月10日零时 起,全国铁路将实施新列车运行 图,届时途经平顶山火车站、平顶 山西站的部分列车运行时刻、停靠 站点进行了调整,市民可及时关注 车站公告或登录中国铁路客户服 务中心网站查询。

#### 有啥只管诉说 晚报帮你奔波

4940000

报料QQ:800019008



#### 企业签订承诺书 不拖欠农民工工资

口记者 赵志国

本报讯"我们今后绝不拖欠农 民工一分钱工资。"昨天,舞钢市人 民法院、舞钢市人事劳动和社会保 障局共同发起举办农民工工资支付 承诺书签字仪式,现场39家企业代 表签订工资支付承诺书,保证绝不 拖欠农民工工资。

舞钢市法院曾在2012年审结 平顶山市首例拒不支付劳动报酬 案,判处两名欠薪工头有期徒刑。 近年来,舞钢市法院对涉及农民工 工资案件做到快立、快审、快执,对 农民工讨薪案件免交诉讼费,确保 农民工打得起官司。法院还开展巡 回审判,法官们多次深入工地现场 办案,并开展法律咨询服务。

在昨天的仪式上,农民工代表 发言时讲述了外出打工的艰辛以及 讨薪的愤恨和无奈,舞钢市的企业 代表现场签订承诺书,对支付农民 工工资作出郑重承诺。



新华路南段改造 铺设沥青

昨天上午,市区新华路南段施工人员正在快车道上铺设沥青。新 华路南环路至湛河桥改造路段长800多米,快车道沥青路基铺设当天 可全部完工。 本报记者 禹舸 摄

#### 今日天气转阴 部分地区小雨

口记者 杨元琪

本报讯 晴冷的天气让大家感 受到了冬天的威力,鹰城的"冰冻模 式"已经正式开始了。记者昨天从 市气象台获悉:今天我市以阴云天 气为主,部分地区有小雨。明天天 气逐渐转晴,气温小幅上升。

凛冽的西北风终于停下来了, 但气温一落千丈,清晨地上的积水 都结冰了。据市气象台工作人员介 绍,今天我市以阴云天气为主,部分 地区或有小雨。明天天气逐渐转 晴,气温小幅上升。今天白天到夜 里,多云转阴天,部分地区有小雨, 偏北风2至3级,最高气温9℃,最 低气温1℃。明天,多云到晴天,-2 至11℃。后天晴天到多云,-2至 8℃。气温较低,大家出行注意保 暖,谨防感冒。

## 赴疆摘棉花突患病,医疗费谁买单?

律师认为,首先需申请工伤鉴定

□记者 樊建伟

本报讯 汝州市夏店乡农民平 书敏和妻子3个月前到新疆摘棉 花,不料突患急病,老板将平书敏 夫妇送上火车后就不再露面。目 前,平书敏正在甘肃省人民医院接 受治疗,但谁为医疗费买单成了他 们头疼的事。

11月20日,正在新疆的平书敏 突患急病。他的弟弟告诉记者:

"老板发现我哥有病后,赶忙将他 们送上了回汝州的火车。"11月20 日凌晨,平书敏途经甘肃时实在挺 不住,就在兰州火车站下了车,住 进了甘肃省人民医院。经诊断,平 书敏患的是急性肠梗阻,目前已花 了3万多元。

平书敏的弟弟说,哥哥住院后, 他们多次拨打老板的电话,但对方 称没有责任,之后就拒接电话。

记者了解到,平书敏夫妇并没

有与老板签订劳务合同。记者还发 现,汝州目前有不少农民外出务工, 但通过劳动部门统一派遣的很少, 大部分都没有与雇佣方签订劳务合 同,以至于出了问题没人买单。

针对平书敏的遭遇,记者电话 联系到了身在新疆奎屯的老板。 老板说,发现平书敏患病后,第一 时间把他送上了返乡的火车,"我 们没有责任,况且他来摘棉花时隐 瞒了曾做过疝气手术的病情。要

知道他做过那个手术,我们当初肯 定不会录用他。"

12月3日上午,记者和平书敏 之弟来到汝州市劳动就业局反映情 况,该局工作人员称,平书敏可向新 疆当地劳动监察部门反映,因属地 管辖,汝州劳动部门无能为力。

河南科序律师事务所李全伟 律师认为,如果平书敏维权,首先 需申请工伤鉴定,以证实确系务工

创卫"五个一"竞赛

#### 评出12面红旗 两责任单位被批评

口记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,市创建指挥 部及各区、各责任单位主要负责人 对我市第45个创卫"五个一"红黑 旗竞赛单元内容(区域、市场、道路、 市容秩序、整改落实)进行现场督 察并打分。评比结果如下:

区域。卫东区(优越路街道辖 区内旧散杂庭院)、高新区(神马尼 龙社区庭院)获红旗;新华区(湛北 路街道辖区内旧散杂庭院)、湛河区 (马庄街道辖区内旧散杂庭院)、新 城区(湖光花园小区)获通报表扬。

市场。新华区(西市场四站街 市场)、卫东区(东苑综合市场)、湛 河区(享丰果品批发市场)获红旗; 高新区(平东站市场)获表扬。

整改落实(含数字化城管) 华区、湛河区、新城区获红旗;卫东 区受通报批评。

市容秩序(含夜市)。卫东区、 新城区获红旗。

道路。新华区(体育路平安大 道至湛北路段)获红旗;卫东区(优 越路辖区段)、湛河区(诚朴路湛河 桥南段)获通报表扬。

创卫主要责任单位评比结果。 市市场发展服务中心获红旗;市环 保局受到通报批评。

## 一女士骑车栽入窨井,磕掉三颗门牙

无盖窨井由谁管?市住建局与市交通运输局各说各理

口记者 王辉

本报讯 12月4日上午,市民徐 女士向本报求助,她骑电动车在市 区新南环路西段连人带车栽入一 口无盖窨井内,造成车损人伤。事 发两天后,一直无处追讨公道。

徐女士在平顶山混凝土轨枕 工厂干临时工。12月4日上午,记 者见到她时,看到她的上边门牙缺 了3颗。随后,记者跟随她来到新 南环路平顶山混凝土轨枕工厂西 约100米路南人行道上。徐女士指

窨井说:"前天晚上,我就是在这里 出的事儿。"据其介绍,12月2日傍 晚6时多,她从厂北门出来,骑着 电动车沿新南环路路南人行道西 行,打算将自己的电动车存入厂南 门的一个车棚内。结果出厂门没 走多远,即连人带车栽入这口窨井 内。当时,她口鼻出血,电动车前轮 掉进井里,她用尽力气也无法拖出 来,遂忍痛跑到厂门口叫出门卫吕 丙周帮忙从窨井里抬出了电动车。

记者看到,这口窨井旁边仍有

着脚下一个井盖上写着"污"字的 血迹,地面上丢着一颗牙齿。随 盖了一个井盖。 后,记者来到平顶山混凝土轨枕工 厂北门找到门卫吕丙周,他向记者 证实了徐女士的说法。吕丙周还 告诉记者,3个月前,他的一位余姓 同事也曾在这口井中坠落,导致腰 部受伤,一个多月后才康复。

事发后,徐女士的丈夫李先生 用手机拍摄了现场情况。记者看 到照片上显示,这口窨井在事发前 没有井盖,井底无水,堆积许多杂 物。不久,吕丙周向厂里有关领导 反映此事后,厂里派人在井口上补

这口无盖窨井归谁管? 12月4 日下午,记者就此事致电市数字化 城市管理监督指挥中心,602号工 作人员答复记者,新南环路由我市 交通运输局承建,目前尚未移交市 住建局管理。

随后,记者又与市交通运输局 工程科取得联系,该科郑科长告诉 记者,新南环路竣工两年多来,市交 通运输局有关人士多次与市住建局 工作人员商谈新南环路的移交问 题,至今双方未能达成一致意见。